

当美食与美景相遇,当文化与生态融合,一场别开生面的文旅盛宴就此展开。5月1日,第二十一届宁夏六盘山山花节暨“山花烂漫时·泾源等你来”农文旅促消费(特色美食大赛)系列活动在固原市泾源县胭脂峡景区举办。从特色美食大赛到贴心的旅游服务,从森林健康跑到乡镇集市的烟火气,泾源县以多元化的活动形式,展现了其独特的魅力与发展活力。



特色小吃展区吸引游客驻足。

推动泾源农特产品融入更多菜系
200余名厨师美食大赛斗「鲜」

春风拂六盘,山花映泾水。5月1日,走进胭脂峡景区,特色小吃展区、特色农产品展区和“六盘泾味美食大赛”品鉴区里,琳琅满目的美食和农产品让人目不暇接。来自泾源县香水镇的商户于广云,热情地向过往游客介绍他精心制作的蒲公英花茶。这款花茶色泽金黄、香气清幽,吸引了不少人驻足品尝。

2023年,于广云前往安徽学习蒲公英种植与加工技术,学成归来后,在村里流转了300亩土地种植蒲公英。经过一年的辛勤耕耘,去年,他仅靠销售蒲公英花茶,纯利润就达15万元。

“我带家人去银川玩,路过泾源时,听说这里正举办山花节,就顺便过来看一看,没想到现场这么热闹!”来自陕西咸阳的游客张勇忠原本只计划在途中稍作停留,却意外被这场盛会深深吸引。“泾源县不仅有美景,还有美食,下次我要带更多朋友来这里玩。”张勇忠兴奋地说。

现场还举办了“六盘泾味美食大赛”,来自泾源县及周边市县的56支队伍、200余名厨师参加。“泾源黄牛肉的独特品质让我深感震撼!这里地处六盘山腹地,水草丰美,自古就是‘牛马衔尾,群羊塞道’的牧业宝地。”中国烹饪协会特邀副会长王敏表示,中国烹饪协会愿与泾源县携手,以美食为媒,推动“泾源农特产品”融入更多菜系,登上更大的舞台。

近年来,泾源县已构建了从种源选育到智能交易,从屠宰加工到终端配送的完整产业链条,100余个规模养殖场、6家加工企业、30余种品牌产品、超10亿元的全链条产值,勾勒出“牛劲十足”的产业蓝图。



千余名游客沉浸式“乡村赶大集”
农产品展销歌舞表演引八方客

5月2日,香水镇太阳村举办“香水蜜源”花间好物农文旅促消费活动,通过“美食+体验+展销”模式引流,单日游客超1100人次,以沉浸式乡村体验游激活消费新动能。

“这里的农品种类丰富,散养土鸡和天然蜂蜜非常美味,而且气候宜人,很适合夏季来避暑。”来自甘肃庆阳的游客孙晓媛说。

3日,泾源县新民乡2025年“泾源烟火·新民好物”农特产品促销及物资交流会在该乡农贸市场开幕。

活动现场热闹非凡,花儿歌手、非遗传承人和舞龙舞狮队齐聚一堂,为观众带来了一场精彩绝伦的文化盛宴。演员们身着色彩斑斓的服饰,脸上洋溢着灿烂的笑容,以饱满的热情全身心地投入到表演中,用歌声、技艺和舞姿传递着传统文化的魅力。

活动现场还设置了农特产品展销区、特色美食推介区以及非遗手工艺品展示区等多个板块,各类独具特色的农产品和手工艺品被巧妙陈列。通过现场讲解、试吃等互动方式,吸引了众多游客和当地居民驻足选购,让大家在热闹的氛围中充分感受到集市的烟火气和乡村活力。

泾源五一寻鲜游 美食氧吧引客来

宁夏日报报业集团全媒体记者 郭小立 见习记者 王雷 文/图



2000余名跑友参加泾源县第二届森林健康跑。



游客在泾源县胭脂峡景区拍照打卡。

泾源“零障碍”服务“圈粉”无数
设置免费停车位开通公交专线

“泾源县的停车服务太贴心了,完全不用担心找不到停车位,让我们能够更轻松地享受旅程,我对泾源的好印象又增添了几分。”来自石嘴山的游客马小利,对泾源县的旅游服务赞不绝口。

为有效解决外来游客停车难问题,泾源县所有机关企事业单位、社会团体及驻泾单位具备停车场地条件的29个停车场、近800个停车位免费向社会开放,提供临时停车服务。具体时间为周一至周五(每日8时—20时),周六、周日及法定节假日全天。开放对象仅限外地游客(身份证件为非泾源籍或居住地址不在泾源县境内),供七座(含七座)以下牌证齐全的小型汽车临时停放。社会车辆进入停车场时,需按照所属单位要求登记相关信息,并服从所属单位有关管理规定,做到车辆有序停放。

同时,为进一步满足广大市民和游客的出行需求,推动全域旅游经济发展,5月1日,泾源县还在主要景区开通了5条公交旅游专线。

“开通旅游专线旨在优先发展城市公交、优化公交线网结构,不断满足人民群众对公交出行的新期待,打造良好的泾源城市公交新形象。”泾源县主要负责人说。



徜徉花海。

5月4日,泾源县第二届森林健康跑在泾源牛街鸣枪开跑。本次活动以“山水泾源·康养福地”为主题,吸引了来自全国17个省(区、市)的2000余名跑友齐聚泾源,以奔跑之名拥抱自然、畅享生态之美。

来自江苏徐州的参赛选手李明,是第二次参加泾源森林健康跑活动,而今年的体验让他倍感惊喜。

“今年的活动组织得非常出色,无论是赛道设置还是后勤保障,都比去年有了很大的提升。我用50多分钟完成了比赛,对这个成绩非常满意。”对于泾源的自然环境,李明更是赞不绝口。“这里空气清新,环境优美,给人一种心旷神怡的感觉。我的老家海拔比较低,在西北的亚高原跑步对我来说是一种全新的挑战,也是一次难得的体验,身体和心灵都得到了极大的满足。”他感慨道。

泾源因六盘山而神奇秀美,因泾河水而韵味悠长。境内百泉涌流、千山竞翠、万壑蕴绿,森林覆盖率37.4%,负氧离子浓度年均达到3000个每立方厘米,夏季平均气温18℃左右,是最适合放肆呼吸、纵情奔跑的森林绿地,更是大自然馈赠的绝佳跑场。

近年来,泾源县依托六盘山生态优势,聚焦生态休闲文旅特色县发展定位,深入挖掘资源禀赋、持续完善旅游业态、全面提升服务水平,积极拓展农文旅市场,多次赴厦门、西安、长沙、杭州等重点客源城市开展系列旅游宣传推介活动,有力提升了“生态泾源·绿色宝地”的美誉度和知名度;坚持以赛促旅、以旅彰文,深化“体育+生态+文旅”融合模式,打造“森林运动之城”品牌,以赛事带动农文旅消费升级,实现生态价值与经济价值的双赢,推动生态资源转化为发展动能,持续释放绿色发展潜力,持续擦亮“全国气候宜居城市”“全国避暑旅游目的地”“中国天然氧吧”“绿水青山就是金山银山实践创新基地”金字招牌。



她在丛中笑。

